
يزاوتلاويلاوتلاىلعتافثكملاليصوتॴحراش

ॳيزاوتلاىلعوأيلاوتلاىلعةلஔصومتاف஖ثكمةدعلةيلكلاةعسلابسحنفيكمஔلعتنفوس،حراشلااذهيف

ॴةفلتخملاتاف஖ثكملاليصوتقرطتاريثأتمهفىلعاندعاسيسامم؛فوشريكيْنَوناقركذتنانوعد،ةيادبلايف

ॳةطقنلاهذهنمجراخلايبرهكلارايتلايواسيةطقنىلإلخادلايبرهكلارايتلا١ॳ

ॳارًفصيواسيقلغمراسميأيفيبرهكلادهجلاقورفعومجم٢ॳ

ॳيتلآالكشلايفحஔضوموهامك،يزاوتلاىلعنيلصومنيف஖ثكمبانشاقنأدبنس

𝑉 يلك

𝐶2

𝐶1

قرفلضرعتييزاوتلاةرئاديفعرفلكنأركذتو،ةرئادلانملصفنمعرفيفدجوينيف஖ثكملانمف஖ثكملكنأظحلا

فثكملاربعدهجلاقرفيواسي،𝑉1،لولأافثكملاربعدهجلاقرف،نذإॳيناثلافوشريكنوناقهدكؤياموهوॳهسفندهجُلا

𝑉،ةيراطبلاهرفوتيذلادهجلاقرفو،𝑉2،يناثلا ॳهاندأاஓيضايرةقلاعلاهذهحஔضوتॳيلك

نأينعت)حراشلااذهتلاداعمنماهريغو(ةيتلآاةلداعملايفةعباتتملاطاقنلانكل،ىلعلأابلكشلايفناف஖ثكمانيدل

ॴتاف஖ثكملانمددعيلأةرمتسمةقلاعلا

𝑉 يلك = 𝑉1 = 𝑉2 = ⋯ .

١

نجوى ليميتد
الفيزياء

الصف الثالث الثانوي



رادقمنأاضًيأركذتॳهنمجراخلارايتلايواسيةرئادلايفعرفىلإلخادلارايتلانأىلعلولأافوشريكنوناقصني

يفةنحشلاهقرغتستيذلانمزلاوعرفلايفراملارايتلابرضلصاحيواسيةرئادلاعورفدحأربعقஔفدتتيتلاةنحشلا

ىلعتانحشلاعومجمنإف،نمزلانمةرتفلانًكممتافثكملانحشنوكيوةقلغمةرئادلانوكتامدنع،ஔمثَنموॳقகفدتلا

𝑄،اهلمكأبةرئادلايفةنحشلايواسي)ةلاحلاهذهيف𝑄1،𝑄2(تافثكملاعيمج ॴيليامك،يلك

𝑄 يلك = 𝑄1 + 𝑄2 +⋯ .

𝐶ةلداعملامادختسابةعسلابةنحشلاودهجلاقرفطبراننكميهنأملعننحن،لعفلابو = 𝑄
𝑉،ةروصلاىلعاهتباتكنكمييتلا

𝑄 = 𝐶𝑉.

ॴيتلآاك𝐶𝑉ـب𝑄نعضيوعتلابىلعلأابةنحشلاةلداعمىلعاذهقبطنل

𝑄 يلك = 𝐶 يلك 𝑉 يلك = 𝐶1𝑉1 + 𝐶2𝑉2 +⋯ .

ىلعاهلكةلداعملاهذهةمسقاننكمياذل؛ةيواستمنوكتيزاوتلاىلعةلصوملارصانعلاعيمجربعدهجلاقرفميقنأركذت

ليصوتلاةلاحيففثكملكةعسةميقوةيلكلاةعسلاةميقنيبطبرللاهمدختسنيتلاةلداعملاكلذنعجتنيॳدهجلاقرف

ॳيزاوتلاىلع

يزاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةيلكلاةعسلاॴفيرعت

ॴيتلآاكيزاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفتاف஖ثكمللةيلكلاةعسلاىطعتُ

𝐶 يلك = 𝐶1 + 𝐶2 +⋯ .

ॳةيتلآاةلثملأاللاخنميزاوتلاىلعتاف஖ثكملاليصوتىلعبردتنس

يزاوتلاىلعتافஒثكملاليصوت١ॴلاثم

؟ةرئادللةيلكلاةعسلاامॳيزاوتلاىلعنيلஔصومنيف஖ثكمىلعلكشلايفةحضوملاةيبرهكلاةرئادلايوتحت
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65 µF

35 µF

لحلا

ॴيزاوتلاىلعةلصوملاتافثكمللةيلكلاةعسلاةلداعمركذتبأدبنل

𝐶 يلك = 𝐶1 + 𝐶2 +⋯ .

ةعسلاداجيلإامهعمجلنودعتسمنحنفنذإ،امهيتعسيتميقفرعننحنويزاوتلاىلعنيَْلஔصومنيْف஖َثكمانيدلنأامب

ॴةرئادللةيلكلا

𝐶 يلك = 35 µF + 65 µF = 100 µF.

ॴ100يواستةرئادلاهذهلةيلكلاةعسلانأىلإانلஔصوتدقنوكنكلذبو µFॳ

يزاوتلاىلعتافஒثكملاليصوت٢ॴلاثم

ॴ240ةرئادللةيلكلاةعسلاॳيزاوتلاىلعنيلصومنيف஖ثكمىلعلكشلايفةحضوملاةيبرهكلاةرئادلايوتحت µFॳةميقام

؟𝐶ةعسلا
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135 µF

𝐶

لحلا

ॴيزاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةيلكلاةعسلاةلداعمةباتكبءدبلااننكميو،𝐶ةلوهجملاةعسلاةميقديدحتانهانيلع

𝐶 يلك = 𝐶1 + 𝐶2 +⋯ .

ॴةلداعملاحبصت،ةاطعملاميقلابضيوعتلابॳةدحىلعف஖ثكملكةعسعومجميواستةيلكلاةعسلا،نذإ

240 µF = 𝐶 + 135 µF.

135حرطب𝐶ةميقداجيلإلحلااننكمي µFةلداعملايفرطنمॴ

𝐶 = 240 µF − 135 µF = 105 µF.

ॴ105يواست𝐶ةعسلانأىلإانلصوتدقنوكن،ஔمثَنمو µFॳ

ॳيتلآالكشلايفحஔضوموهامك،يلاوتلاىلعتاف஖ثكملاليصوتىلعنلآازكرنل

٤



𝑉 يلك

𝐶1 𝐶2

تافثكملانأينعياذهوॳلولأافوشريكنوناقهدكؤياموهو،يلاوتلاةرئادطاقنعيمجيفايًواستمنوكيرايتلانأركذت

ॴيلاوتلاىلعةلصوملاتافثكمللةبسنلاب،نذإॳةيواستمتانحشن஖زختُيلاوتلاىلعةلصوملا

𝑄 يلك = 𝑄1 = 𝑄2 = ⋯ .

ىلعليصوتلادعيُوॳડارًفصيواسيقلغمراسميفرصانعلاربعدهجلاقورفعومجمنأملعن،يناثلافوشريكنوناقلاقًفو

ॴنذإॳةيراطبلاربعدهجلاقرفيواسينأدبلاتافثكملاربعدهجلاقورفعومجمنإف،ஔمثَنمو،ارًيبكاقًلغمارًاسميلاوتلا

𝑉 يلك = 𝑉1 + 𝑉2 +⋯ .

ॴ𝐶ةقلاعلاةللادبىطعتفثكميلأةبسنلابةنحشلاو،دهجلاقرفو،ةعسلانأركذت،ىرخأةرم = 𝑄
𝑉،ةداعإاننكمييتلا

ॴةروصلاىلعاهبيترت

𝑉 = 𝑄
𝐶.

ॴةروصلاىلعةقلاعلابتكتُثيحب؛ىلعلأابدهجلاقرفةلداعميفةلداعملاهذهبضيوعتلااننكمي

𝑉 يلك =
𝑄 يلك

𝐶 يلك
= 𝑄1
𝐶1

+ 𝑄2
𝐶2

+⋯ .

ةمسقاننكمياذل؛ةيواستمةرئادلايفيلاوتلاىلعةلصوملارصانعلاعيمجىلعتانحشلانأىلإلعفلابانلصوتدقل

ॳيلاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةعسلاميقفصتةقلاعانيدلنوكي،ஔمثَنموॳةنحشلاىلعاهلكةلداعملا

يلاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةيلكلاةعسلاॴفيرعت

ॴيتلآاكيلاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفتافثكمللةيلكلاةعسلاىطعتُ

1
𝐶 يلك

= 1
𝐶1

+ 1
𝐶2

+⋯ .
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ॳةيلكلاةعسلالقت،يلاوتلاىلعتافثكملانمديزملاانلஔصواملكهنأينعيام؛ابًولقمل஖ثميُةلداعملاهذهيفدحلكنأظحلا

ॳنييلاتلانيلاثملايفموهفملااذهضرعتسنس

يلاوتلاىلعتافثكملاليصوت٣ॴلاثم

𝐶1ثيح؛يلاوتلاىلع𝐶1،𝐶2نافثكملال஖صوُ > 𝐶2ॳةيلكلاةعسلاةحيحصةقيرطبطبرتةيتلآاتارابعلانميأ،𝐶 يلك

؟𝐶2ةعسلاو،𝐶1ةعسلاب

ॳأ𝐶 يلك = 𝐶1 + 𝐶2

ॳب𝐶 يلك = (𝐶1 + 𝐶2)
2

ॳج𝐶 يلك = 𝐶1𝐶2

ॳد𝐶2 < 𝐶 يلك < 𝐶1

ॳه𝐶 يلك < 𝐶2 < 𝐶1

لحلا

اذلوॳيلاوتلاىلعسيلويزاوتلاىلعنافثكملال஖صوُاذإةحيحصنوكتسةلداعملاهذهنكل،افًولأم)أ(رايخلاودبيدق

ॴيهيلاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفنيفثكملةيلكلاةعسلاةلداعمॳحيحصريغ)أ(رايخلاف

1
𝐶 يلك

= 1
𝐶1

+ 1
𝐶2
.

ريغنارايخلاناذهنذإ،)ج(وأ)ب(نيرايخلايفتلاداعملانميأىلإاهطيسبتوأةلداعملاهذهبيترتةداعإنكميلا

نيبةنراقمللاهمادختسااننكمي،رايخيأيفةرشابمةحضومريغىلعلأابةروكذملاةلداعملانأنممغرلاىلعॳنيحيحص

𝐶ميق ॳلامأاحًيحص)ـه(وأ)د(رايخلاناكاماذإديدحتو،𝐶1،𝐶2،يلك

ةيكلاةعسلاللقي،يلاوتلاىلعتافثكملانمديزملاليصوتنألوقلااننكمي،ابًولقملஔثميةلداعملاهذهيفدحلكنلأارًظن

اذهوॳةرئادلايففثكميأةعسنملقأةيلكلاةعسلانوكت،يلاوتلاىلعةلصوملاتافثكملاةلاحيف،نذإॳةئفاكملاوأ

𝐶نأينعي يلك < 𝐶1نأو𝐶 يلك < 𝐶2ॳ

ॳحيحصلارايخلاوه)ـه(رايخلا،ஔمثَنمو

يلاوتلاىلعتافஒثكملاليصوت٤ॴلاثم

برقلأبجأ؟ةرئادللةيلكلاةعسلاامॳيلاوتلاىلعنيلصومنيف஖ثكمىلعلكشلايفةحضوملاةيبرهكلاةرئادلايوتحت

ॳدارافوركيم
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250 µF

150 µF

لحلا

ॴيلاوتلاىلعةلصوملاتافثكمللةئفاكملاةعسلاداجيإةلداعمركذتبءدبلااننكمي

1
𝐶 يلك

= 1
𝐶1

+ 1
𝐶2

+⋯ .

ॴىلعلأابنيتحضوملانيفثكملايتعسيتميقبنلآاضوعنل

1
𝐶 يلك

= 1
𝐶1

+ 1
𝐶2

= 1
150 µF + 1

250 µF .

750مدختسنس،ةلداعملانمنميلأافرطلايفنيرسكلاعمجل µFرغصلأاكرتشملاماقملاهرابتعابॴ

1
𝐶 يلك

= 5
750 µF + 3

750 µF = 8
750 µF .

𝐶ةميقداجيلإةلداعملايفرطبلقنلآااننكمي ةيئاهنلايلك

𝐶 يلك =
750 µF

8 = 93.75 µF.

94يواستةرئادللةيلكلاةعسلانأدجندارافوركيمبرقلأبيرقتلاب µFॳ

للاخنمنيتراهملااتلكىلعبردتنلف،يزاوتلاويلاوتلاىلعليصوتلايتلاحيفتافثكملاعمجنفيكانيأراننأامبو

ॳنييلاتلانيلاثملا

يزاوتلاويلاوتلاىلعتافثكملاليصوت٥ॴلاثم

135هتعسفثكمليصوتنكِميُ µF264هتعسفثكمو µFيزاوتلاىلعوأيلاوتلاىلعॳيفةيلكلاةعسلاةبسندجوأ

ॳنيتيرشعنيتلزنمبرقلأكتباجإب஖رقॳيلاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةيلكلاةعسلاىلإيزاوتلاىلعليصوتلاةلاح
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لحلا

ॴيزاوتلاىلعتافثكملاليصوتةلداعمركذتبءدبلااننكميॳةيلكلاامهيتعسىلعنيفثكمليصوتةقيرطريثأتانهضرعتسنس

𝐶 يلك = 𝐶1 + 𝐶2 +⋯ .

ॳنيف஖ثكملانمف஖ثكميأةعسنمربكأنوكتسةيلكلاةعسلانإلوقلااننكمي،𝐶2وأ𝐶1نعةميقيأبضيوعتلالبق،ஔمثَنمو

ॴ𝐶اهيمسننأاننكمييتلا،يزاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةيلكلاةعسلاداجيإاننكمي،نيتاطعملانيتميقلابضيوعتلاب ॴيزاوت

𝐶 يزاوت = 135 µF + 264 µF = 399 µF.

ॴيلاوتلاىلعتافثكملاليصوتةلداعمىلإرظنلااننكمي،نلآاو

1
𝐶 يلك

= 1
𝐶1

+ 1
𝐶2

+⋯ .

𝐶اهيمسننأنكمييتلايلاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةيلكلاةعسلانأةظحلاماننكمي لكةعسنمرغصأنوكتسيلاوت

𝐶نوكتنأعقوتن،ஔمثَنمو𝐶2ॳوأ𝐶1ةدحىلعفثكم 𝐶نمربكأيزاوت ॳدحاولانمربكأامهيتميقنيبةبسنلانوكتنأويلاوت

ॴيلاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةيلكلاةعسلاةميقنلآادجونل

1
𝐶 يلاوت

= 1
135 µF + 1

264 µF .

ॴانيدلنوكي،رغصلأاكرتشملاماقملامادختسابنيرسكلاعمجنمنكمتنثيحبةلداعملاةباتكةداعإب

1
𝐶 يلاوت

= 88
11 880 µF + 45

11 880 µF = 133
11 880 µF .

𝐶ةميقداجيلإةلداعملابولقمذخأنل ॴطسبلاىلإماقملانمهلقنبيلاوت

𝐶 يلاوت =
11 880 µF

133 = 89.32 µF.

𝐶يتميقانفرعدقونلآا 𝐶،يزاوت ॴامهنيبةبسنلاداجيإاننكمييلاوت

𝐶 يزاوت

𝐶 يلاوت
=

399 µF
89.32 µF = 4.4671.

يفةيلكلاةعسلاةبسنىلإيزاوتلاىلعليصوتلاةلاحيفةيلكلاةعسلاةبسننأدجن،نيتيرشعنيتلزنمبرقلأبيرقتلاب

4.47ॳيواستيلاوتلاىلعليصوتلاةلاح
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يزاوتلاويلاوتلاىلعتافஒثكملاليصوت٦ॴلاثم

ب஖رق؟ةرئادللةيلكلاةعسلاامॳيزاوتلاويلاوتلاىلعةلஔصومتاف஖ثكمىلعلكشلايفةحضوملاةيبرهكلاةرئادلايوتحت

ॳدارافوركيمبرقلأكتباجإ

35 µF

75 µF 55 µF

لحلا

ىلإريشنو،نيأزجىلإةرئادلاهذهمسقنسॳيزاوتلاويلاوتلاىلعةلصومتافثكمىلعيوتحتةيبرهكةرئادانهانيدل

ॳيلاتلالكشلايفحضوموهامكA،B،Cفورحلابةثلاثلاتاف஖ثكملا

35 µF

75 µF 55 µF

𝐶c

𝐶A 𝐶B

𝐶ABاهتيمستاننكمييتلا،ةئفاكملاةعسلاهذهॳلاًوأامهلةئفاكملاةعسلادجونانوعداذل؛يلاوتلاىلعA،Bنافثكملال஖صوُ

ةلاحيفةعسلاداجيإةلداعمبءدبلااننكميॳيزاوتلاىلعةلصوملاةرئادلاهذهلطسولأاكلسللةيلكلاةعسلالثمتس
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A،Bॴنيفثكملايتعسيتميقبضيوعتلاويلاوتلاىلعليصوتلا

1
𝐶 يلك

= 1
𝐶1

+ 1
𝐶2

+⋯

1
𝐶AB

= 1
𝐶A

+ 1
𝐶B

= 1
75 µF + 1

55 µF .

ॴوهنيرسكلانيذهلرغصلأاكرتشملاماقملا

825µFॴ1
𝐶AB

= 11
825 µF + 15

825 µF = 26
825 µF .

،Aنيفثكمللةئفاكملاةعسلاىلعلصحنف،ةلداعملانلآابلقنس

B𝐶AB =
825 µF
26 = 31.73 µF.

ॳيلاتلالكشلايفحضوموهامك،يزاوتلاىلعنيلصومنيفثكمنمطقفنوكتتةرئادلانأليختاننكمينلآاو

𝐶c

𝐶AB

35 µF

31.73 µF

ॴاهلمكأبةرئادللةيلكلاةعسلاداجيإوامهيتعسيتميقبضيوعتلااننكمياذلو؛يزاوتلاىلعنلاصومنافثكملعفلابنلآاانيدل

𝐶 يلك = 𝐶1 + 𝐶2 +⋯
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𝐶 يلك = 𝐶AB + 𝐶c = 31.73 µF + 35 µF = 66.73 µF.

ॴ67يواستةرئادلاهذهلةيلكلاةعسلانأدجن،دارافوركيمبرقلأبيرقتلاب µFॳ

ॳةمهملاميهافملاضعبصيخلتبحراشلااذهمتتخنل

ةيسيئرلاطاقنلا

ॴ𝐶مدختسن،يزاوتلاىلعتافثكملاليصوتةلاحيف يلك = 𝐶1 + 𝐶2 +⋯ॳ

ॴمدختسن،يلاوتلاىلعتافثكملاليصوتةلاحيف
1
𝐶 يلك

= 1
𝐶1

+ 1
𝐶2

+⋯ॳ

ॳةيواستمدهجقورفاهليزاوتلاىلعةلصوملاتافثكملا

ॳةيواستمتانحشن஖زختُيلاوتلاىلعةلصوملاتافثكملا
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